
Zaměstnavatelé: studenti VŠ mají problémy s jazyky a prezentací

Zaměstnavatelé: studenti VŠ mají problémy s jazyky a prezentací

Ostrava 8. března (ČTK) - Největšími rezervami studentů Vysoké školy báňské-Technické univerzity (VŠB-TU) v Ostravě pro uplatnění na trhu práce je nedostačující znalost cizích jazyků a slabé prezentační schopnosti, naopak odborné znalosti mají na velmi vysoké úrovni. ČTK to dnes řekli někteří zaměstnavatelé, kteří se představují na akci Symbióza 2006. Jejím prostřednictvím mohou studenti a absolventi této vysoké školy najít nejen nové zaměstnání, ale například i témata pro své odborné práce.

Bohumínská firma Bochemie se letos akce zúčastnila potřetí. "Bohužel velmi často narážíme na to, že studenti z technických škol postrádají jazykové vybavení, to je asi takový největší nešvar," řekl ČTK personální manažer Petr Masný. Dodal však, že tuto akci považuje za nejlepší svého druhu v republice. "Je to určitě velká příležitost, jak pro firmy, tak pro studenty," míní Masný.

Obdobné zkušenosti má také ostravská stavební společnost VOKD, která se na akci představila už pátým rokem. "Jdeme vždy s konkrétním cílem, že chceme získat několik studentů, za poslední čtyři roky jsem jich získali dvacet, všichni u nás pracují a máme velmi dobré zkušenosti," řekl ČTK ředitel pro lidské zdroje Zdeněk Starý. Dodal, že pro firmu je takový výběr jednodušší. "Je to pružnější, člověk si může studenta získat, udělat si s ním několik pohovorů a výsledky jsou perfektní," dodal Starý. Přesto přiznal, že studenti mají některé rezervy. Kromě toho, že jim chybí praktické zkušenosti, jsou velké rozdíly právě v jazykovém vzdělání a studenti mají slabší i komunikační a prezentační schopnosti.

Personální referentka Jana Fajkusová z firmy Vítkovice Steel, která se na akci představila podruhé, ČTK řekla, že na vysokoškolácích je vidět, že mají zájem o práci. "Jsem ráda, že se Symbióza dělá, pro vysokoškoláky i zaměstnavatele je to dobrá věc. Je tady přímý kontakt, žádné životopisy a telefonáty. A osobní kontakt je zkrátka osobní kontakt," podotkla Fajkusová.

Některých nedostatků jsou si vědomi i sami studenti. Zaměstnání si hledala například i studentka ekonomické fakulty Lenka Kroupová, která si domluvila schůzku s firmou Procter&Gamble. Svou úspěšnost a zisk zaměstnání však odhadovala tak na deset procent. "Pokud bych uměla perfektně anglicky a byla nejlepší z vycházejícího ročníku, určitě by se dala práce domluvit už přímo tady. Strašnou mou slabinou jsou jazyky, neumím je na takové úrovni, jakou firmy chtějí," přiznala vysokoškolačka.

Na akci, kterou ročně navštěvuje několik tisíc studentů a absolventů VŠB-TU, se letos prezentovalo celkem 93 firem z celé České republiky.

Martina Kubíčková jpt